



元和街道矛调中心获评“市级优秀”

近日,中共苏州市委政法委员会通报表扬2023年度苏州市矛调中心建设工作先进集体、优秀个人,元和街道社会矛盾纠纷调处化解中心获评“2023年苏州市矛调中心建设工作镇级优秀集体”。

近年来,相城高新区(元和街道)深入学习贯彻党的二十大精神,以群众矛盾纠纷化解“最多跑一地”为目标,深刻践行和发扬新时代“枫桥经验”,秉持公平公正的调解原则,耐心细致做好群众工作,真正为群众排忧解难。

徐晓安

规范建设,开启“最多跑一地”

街道矛调中心采用“1+2+28+X”的机构设置(即1个街道矛调中心、2个派出所调委会、28个社区矛调工作站、多个行业专业性纠纷调解队伍),整合社会治理中心、矛盾纠纷调处服务中心、公共法律服务中

心、人民来访接待中心等平台,配备有3名专职调解员、4名兼职调解员,采取常驻、轮驻、邀驻的方式,设立信访接待、法律咨询、纠纷化解、劳动人事争议调解等窗口。

同时,街道矛调中心还自主开发包含调解组织、专家智库、法律明白人、案例库、纠纷类型5个信息板块的“自助终端”,便于来访群众进行法律咨询,查看优秀调解案例,手机扫码下载相关法律法规条文等,实现矛盾纠纷快速高效处置。

多元解纷,创新“行业性”调解特色

为有效化解消费纠纷,提升消费者对市场口碑的美誉度,相城高新区(元和街道)积极发展行业性矛调工作站建设,先后成立蠡口家具城矛调工作站和相城国际汽车城矛调工作站,主动开展管理服务及矛盾调解工作,提升专业领域纠纷化解能力。

目前,已累计处理消费投诉575件,已处置完成528件,继续跟进47件,调解成功率91.8%。2024年,蠡口

家具行业人民调解委员会还获评苏州市首批标准化商会人民调解委员会。

资源整合,实现“一站式服务”

坚持科技支撑、数据赋能,充分释放智慧治理效能,街道矛调中心、社区矛调工作站通过“苏州市社会矛盾纠纷调处化解平台”,采取“线上”预警流转、“线下”排查化解的方式,对社会矛盾纠纷及群众来访诉求实行集中受理、一站式服务,实现受理、流转、办理、反馈、评价的业务闭环,努力实现人民群众“进一扇门,解万般事”。

依托28个社区、2个行业性矛调工作站,以及行政调解工作室、劳动仲裁庭等力量,截至目前,街道矛调中心共化解各类矛盾纠纷5321起。

将矛盾纠纷预警在早期、解决在萌芽、化解在基层,用法、用理、用心、用情解决群众急难愁盼问题。相城高新区(元和街道)将坚持以人民安全为宗旨,加强资源整合、业务协同、信息共享,为元和高质量发展提供稳定的社会环境。

多社区开展五四青年节主题活动

近日,湖沁社区、凌浜社区、依云水岸社区、富元社区以及古巷社区开展“青春奋斗心向党,扬帆逐梦正当时”五四青年节主题活动。

活动从登山开始,旨在让青年党员、青年团员和新业态新就业群体青

年在紧张的工作之余,通过登山放松心情,从运动中感受快乐、获益健康,同时也传递了亲近自然、健康生活的理念。

通过此次五四青年节主题活动,激发了青年党员、青年团员和新业态

新就业群体青年的信仰力量,展现了他们奋进拼搏的精神风貌。下一步,各社区将继续组织青年活动,把广大青年组织起来、动员起来、团结起来,让青年和城市发展双向奔赴。

高达

太湖科学城团建联盟启动

4月26日,苏州太湖科学城功能片区举办纪念“五四运动”105周年主题团日活动,正式启动太湖科学城团建联盟并发布“青春四季”计划,将通过全年20余场系列活动串联起春夏秋冬,让青年人在遍布于科学城的湖光山色中展现青春活力。

活动上,科技城(东渚街道)团工

委、通安镇团委、镇湖街道团工委与南京大学苏州校区进行了“社区青春行动”共建签约,旨在实践教学、服务基层等方面探索深度融合,以构建起“资源共享、优势互补、目标互建、发展互助”的校社共建工作格局。

值得一提的是,经过一个多月的寻访活动,50名首届“太湖科学城好

青年”名单正式揭晓,有效激励片区青年发挥榜样作用,踔厉笃行建新功。现场,4名来自社区、非遗、科研领域的青年代表作太湖科学城“青年说”主题演讲,对获评2023年度苏州高新区“两红两优”、青年岗位能手的片区青年及组织进行荣誉授予。

聂倩倩 潘阳 徐晓安

朱巷社区举办五四青年节主题活动

为激励和动员广大青年继承和发扬五四精神,近日,相城区元和街道朱巷社区联合蠡口社区、安元佳苑社区开展“传承五四精神,勇担时代责任”五四青年节主题活动,带领团员青年们传承五四精神,凝聚青年力量,助力时代前行。

青年党员及团员认真学习党的二十大精神,准确把握党的二十大精神

予青年的时代际遇,在奋斗中实现个人和社会价值。

随后,团员志愿者在各自负责区域进行了集中清扫,他们认真清理路面及绿化带内的废弃饮料瓶、塑料袋、烟头、落叶杂草等垃圾,还向居民发放文明市民公约、垃圾分类等宣传单,耐心向群众宣传文明行为。以文明的语言、实际的行动,劝

说周边居民加入到社区建设中来,共同建设美好家园。

今后,朱巷社区将盘活统筹资源,发挥党员、团员的先锋模范带头作用,开展形式多样的活动,在青少年的心中厚植爱党、爱国、爱人民的情怀,培养青少年的社会参与意识、提升解决问题的能力,助力青少年成长。

邢瑜 徐晓安

元和街道多社区开展青年读书会

近日,元和街道水漾花城社区团支部、玉成社区团支部、姚祥社区团支部、莫阳社区团支部联合公交集团相城公司团支部,以红色研学为契机,组织团员青年开展“品读红色经典,传承革命精神”青年读书学习会,激发阅读热情,感悟

红色精神。

在中共苏州独立支部旧址,团员青年认真学习了苏州独立支部的背景和意义,仔细阅读了旧址的介绍,体验了百年前的校园大课堂。在章太炎故居,团员青年参观了章太炎先生当年的会客和生活起居之所,感受

先生的生活志趣和远大抱负。

接下来,社区团支部将继续做好全民阅读推广工作,引导广大团员青年爱读书、读好书、善读书,把“读万卷书”和“行万里路”结合起来,努力做到学以致用、知行合一。

高达

相城区开展基层妇联干部能力提升营活动

为进一步提升基层妇联队伍素质,发挥妇联干部在构建和谐家庭关系、维护基层社会稳定、推进基层社会治理中的重要能力,近日,相城区妇联以“户外课堂+沉浸式学习”的形式,组织开展了为期一天的基层妇联干部能力提升营活动。

活动邀请苏州大学教育学院心

理学系博导、苏州市心理学会理事长吴继霞教授,为全体学员作《妇女及其家庭成员心理健康问题与危机识别——基层妇联主席的对策与引导》的讲课,同时组织学员分组开展了案例讨论,这些案例涵盖二胎妈妈情绪低落、家暴受害者寻求帮助等问题,现场通过小组推选代表发言、老师进

行针对性点评的方式,帮助广大学员制定科学的应对策略,提升心理素养和应对能力。

接下来,区妇联将继续深化妇联干部培训工作,加强和提升妇联干部的履职能力,充分发挥引领、服务、联系妇女群众的桥梁和纽带作用,为相城高质量发展贡献“她”力量。徐晓安

画说苏州

常熟公安:“经管家”靠前服务安商护企



4月26日,常熟公安就“经管家”品牌和全市首家经侦警企服务站进行了发布。其间,常熟市公安局经侦大队主要领导针对“经管家”品牌内涵、警企服务站功能等进行了说明,并就下一阶段常熟公安安商护企工作思路进行了介绍。据悉,截至目前“经管家”累计为企业提供免费法律解释、线索受理等207次,帮助企业化解各类难题11个。刘洪桥 高达/文 警方供图

学理论汇合力,扛起“新”担当

为提高新业态新就业群体参与社会治理的积极性,近日,相城区渭塘镇盛泽荡村党委组织党员代表和新业态新就业群体开展“学理论,汇合力,扛起‘新’担当”主题活动。

党员代表和新业态新就业群体一起集中学习了党的最新理论知识,开展你问我答活动。在一问一答的互动中,进一步准确把握新知识、新理论的精髓和具体要求。

随后,大家一起来到村庄,开展“人居环境共整治”活动,认真清理村庄道路两边堆积的树叶,帮助村民清理房前屋后乱堆乱放的垃圾,携手共建美丽乡村。

下一步,盛泽荡村党委将持续加强与新业态新就业群体的联系,加强他们对党的最新理论的学习,切实提升新业态新就业群体参与乡村治理的主动性和积极性。徐晓安

绿色时光社区开展节前全民大扫除

为了营造干净整洁、和谐宜居的社区环境,进一步弘扬劳动精神,近日,元和街道绿色时光社区组织了一场全民参与的大扫除活动,居民们积极响应,共同为美化家园挥洒汗水,展现出一幅生动的劳动画卷。

此次大扫除活动由绿色时光社区居委会精心策划,提前一周向全体居民发出倡议书,阐明活动意义,明确清扫范围与重点,并公布了详细的活动安排。通过社区公告栏、微信群、短信通知等多种渠道,广

泛动员社区居民、志愿者、物业工作人员及驻区单位职工积极参与。

本次“五一”节前全民大扫除活动在社区居民的积极参与和辛勤付出下圆满落幕,不仅提升了社区环境质量,也激发了广大居民的主人翁意识和共建共享热情,为迎接节日的到来献上了一份特殊的礼物。绿色时光社区将以此次活动为契机,持续深化社区治理,提升居民幸福感,共同书写新时代社区生态文明建设的新篇章。高达

“苏相元”党建共同体开展送温暖活动

近日,“苏相元”党建共同体联合莫阳社区党委、庆元家园社区党总支、御苑家园社区党委、姚祥社区团员青年在苏州市社会福利总院共同开展“同心共筑 春风送暖”主题活动,为服务对象送去关怀和温暖。

在工作人员的引导下,“苏相元”党建共同体的党员代表实地参观了福利总院党群阵地,学习借鉴党建工作的经验和方法。

在参观完党群阵地后,大家来到多功能厅共同观看了苏

州市社会福利总院宣传片,了解了福利院的目标理念、服务功能、历史进程和所获荣誉。随后,在“强国复兴有我”汇演中,福利总院相关领导为爱心捐赠单位颁发捐赠证书,并热情感谢捐赠单位为福利总院的建设贡献力量。

通过此次活动,进一步激发了党员的使命感和责任感,大家纷纷表示将以实际行动践行先锋模范的责任和担当,为社会和谐美好注入更多爱心力量。高达